
 

 

   معادلة الانحدار
Regression 

  هي علاقه خطیه تربط بین المتغرین س،ص وتكتب على الصوره : معادلة الانحدار 
یسمى المتغیر التابع وقیمة أ ، ب یعتمد على  ص ویسمى س المتغیر المستقل ، ب +أس= ص

  .المقاییس الاحصائیه 
  :معادلة الانحدلر للتنبؤ یقیم ص بدلالة س هي  
  ن   ب +س  أ= ^ص 

  )  ص  – رص (   )س  – رس (                   
    ١= ر        = أ     

ن  
  

   ٢) س   -  رس (                             
  ١=ر                                   

   س  ، ص     یمثلان الوسط الحسابي لقیم المتغیرین س ، ص على الترتیبحیث   
  س      أ  -ص  = ب  
  العلامه المتبأ بها  –العلامه الحقیقیه = الخطا في التنبؤ *  

_____________________________________________________________  
  ین س ، ص طلاب في مبحث ٥دول التالي علامات یبین الج: مثال  
  اكتب معادلة الانحدار) ١ 
   ٩جد خطأ التنبو اذا كانت قیمة س هي ) ٢ 
                                                                     ص   ، هل یوجد علامه بین قیمة س )٣

  هـ  د  ج  ب  أ   اسم الطالب 
  ٥  ٤  ٣  ٢  ١  س

  ٤  ٦  ٨  ١٠  ١٢  ص 
  ص  یساوي مجموع قیم س مقسوما عل عددها ،اوي مجموع قیم س مقسوما عل عددهاس  یس

  
                                                                                 ٨= ٤٠=  ٤+٦+٨+  ١٠+ ١٢=     ،   ص    ٣=   ١٥ =     ٥+٤+٣+٢+١= س    

                ٥               ٥                                    ٥                ٥  
                

 ---- )  ١٥٢( صفحة ------------------------------------------------------------- --------------------------
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  ر ص
  
  )   س   -رس (

  
  

  ص    – ر ص
  
  ٢ )س    -رس (

  
  )س   -رس )(ص   – ر ص(

٨-  ٤  ٤  ٢-  ١٢  ١  
٢-  ١  ٢  ١-  ١٠  ٢  
٠  ٠  ٠  ٠  ٨  ٣  

٢-  ١  ٢-  ١  ٦  ٤  
٨-  ٤  ٤-  ٢  ٤  ٥  

٢٠-  ١٠  ٠  ٠    ٤٠  ١٥  
     

           ٢٠ -)                       ص    –ص ) ( س   - س=                     (أ  
                                                                   =                             =- ٢  

   ١٠                                ٢)س  -  س (                                    
  
  ص   ـــ    أ  س  = ب          

   ١٤ = ٦+ ٨=  ٣×)  ٢-(ـــ ٨= ب          
   ١٤+س  ٢-=  ^ص 
   ٤ - = ١٤+ ١٨-=  ١٤+ ٩× ٢-= ص= الخطا في التنبؤ ) ٢ 
   علاقھ عكسیھ قویھالذي یبین شكل الانتشار یوجد  من الجدول) ٣ 

  
  ) ٢٠٠٤- ٢٠٠٠(د حوادث السیر في الفتره یبین الجدول  الاتي عد: مثال  
   

  ٢٠٠٤  ٢٠٠٣  ٢٠٠٢  ٢٠٠١  ٢٠٠٠  السنھ 
  ٥  ٤  ٣  ٢  ١   )س (رقم السنھ

  ١٣٣  ١١٧  ٩٤  ٩٦  ٩٥  )ص(عدد الحوادث 
  معادلة الانحدار للتنبؤ بقیم ص ) ١ جد مایلي 

  حادثا  ١١٧الخطا بالتنبؤ بعدد الحوادث اذا كان العدد الفعلي لعدد الحوادث ) ٢             
   ٢٠٠٦استخدم معادلة خط الانحدار للتنبؤ بعدد المركبات المشتركھ في الحوادث في عام ) ٣            

  
   ٣=   ١٥=    ٥+  ٤+  ٣+  ٢+  ١= س  :الحــــل

                            ٥                     ٥   
   ١٠٧=   ٥٣٥ =   ١٣٣+  ١١٧+  ٩٤+  ٩٦+  ٩٥ =ص 

                           ٥                              ٥  
  
  

  -- )  ١٥٣( صفحة --------------- ------------------------------------------------------------------------
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    ٧٧.٩ = ٢٩.١ – ١٠٧=  ٣×  ٩.٧ – ١٠٧= ، ب   ٩.٧=   ٩٧ = أ          
               ١٠  

   ٧٧.٩+ س  ٩.٧= ^ نبؤ بقیم ص ھي    صمعادلة خط الانحدار للت
  المتنبأ بھا  ١١٦.٧=  ٧٧.٩+  ٤×  ٩.٧فإن ص  ٤= عندما س )  ٢
   ٧= س  ٢٠٠٦في عام )  ٣
   ١٤٥.٨=   ٧٧.٩+  ٧×  ٩.٧= ص  

  .یبین الجدول معامل الذكاء ومعدل التحصیل لستة طلاب : تدریب 
  ٦  ٥  ٤  ٣  ٢  ١  رقم الطالب 

  ١٢٤  ١١٥  ١١٣  ١١٩  ١٠٦  ٩٥  ) س(معامل الذكاء 

  ٩٣  ٨٦  ٧٥  ٨٧  ٦٢  ٥٣  )ص(معدل التحصیل 

  
  .جد معادلة خط الانحدار للتنبؤ بقیم ص إذا علمت قیم س)  ١
   ١١٠المتنبأ بھ لطالب معامل ذكائھ  لمعدل التحصیقدِّر )  ٢

  
  رس

  
  

  ر ص
  
  )   س   -رس (

  
  

  ص    – ر ص
  
  ٢ )س    - رس   (

  
  )س    - رس )(ص   –ر ص(

٣٩١  ٢٨٩  ٢٣ -  ١٧-  ٥٣  ٩٥  
٨٤  ٣٦  ١٤ -  ٦-  ٦٢  ١٠٦  
٧٧  ٤٩  ١١     ٧  ٨٧  ١١٩  

١ -  ١  ١ -  ١  ٧٥  ١١٣  
٣٠  ٩  ١٠    ٣  ٨٦  ١١٥  
٢٠٤  ١٤٤  ١٧     ١٢  ٩٣  ١٢٤  
٧٨٥  ٥٢٨  ٠  ٠  ٤٥٦  ٦٧٢  

  -- )  ١٥٤( صفحة --------------------------------------------------------------------------------------- 
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  )   س   -رس (

  
  

  ص    – ر ص
  
  ٢ )س     -رس (

  
  )س   -رس )(ص   – ر ص(

٢٤  ٤  ١٢ -  ٢-  ٩٥  ١  
١١  ١  ١١ -  ١-  ٩٦  ٢  
٠  ٠  ١٣ -  ٠  ٩٤  ٣  

١٠  ١  ١٠  ١  ١١٧  ٤  
٥٢  ٤  ٢٦  ٢  ١٣٣  ٥  

٩٧  ١٠  ٠  ٠  ٥٣٥  ١٥  
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   ٧٦=    ٤٥٦  =، ص    ١١٢=    ٦٧٢ =س              
                      ٦                                 ٦  

  ٩٠.٥ - = ٥.٦٦١ – ٧٦=  ١١٢×  ٤٩.١ – ٧٦= ، ب    ٤٩.١=       ٥٨٧ =   أ        
               ٥٢٨  

  ٧٣.٤=   ٩٠.٥ – ١١٠×  ١.٤٩= ^ ب ، ص+ أ س = ^ ص)  ٢
  

  تمارین ومسائل
مات خمسة طلاب في مبحثي التاریخ والجغرافیا ، حیث النھایة العظمى للعلامة یبین الجدول الاتي علا)  ١
  . جد معادلة خط الانحدار للتنبؤ بقیم ص إذا علمت قیم س ) .  ١٠( 

  ٥  ٤  ٣  ٢  ١  رقم الطالب 
  ١٤  ١٣  ١٠  ١٢  ١١  )س ( علامتھ في التاریخ 

  ١٨  ١٤  ١٠  ١٦  ١٢  ) ص ( علامتھ في الجغرافیا 
   

  
  رس

  
  

  ر ص
  
  )   س   -ر س(

  
  

  ص     – ر ص
  
  ٢ )س      -رس (

  
  )س   -رس )(ص   – ر ص(

٢        ١     ٢ -  ١ -    ١٢  ١١  
٠         ٠         ٢     ٠     ١٦  ١٢  
٨         ٤      ٤-    ٢ -    ١٠  ١٠  

٠         ١     ٠     ١     ١٤  ١٣  
٨          ٤     ٤      ٢     ١٨  ١٤  
١٨       ١٠  ٠  ٠  ٧٠  ٦٠   

  
   ١٤  =   ٧٠= ، ص     ١٢  =   ٦٠=  س           

                    ٥                             ٥  
  
   ٧.٦ -=   ٢١.٦ – ١٤=  ١٢× ١.٨ – ١٤=  ، ب     ١.٨=   ١٨= أ 

      ١٠  
   ٧.٦  - س   ١.٨  = ^ص

انیر على الترتیب وجمعت إذا كان س ، ص یمثلان رأس مال الشركة وأرباحھا مقدرة بآلاف الدن)  ٣
  : البیانات الاتیة لخمس شركات 

   ١٠٠٠=  ٢)س  – ر س( ،        ١٢= ، ص ١٠= س                                        
  

     ٨٠) = ص  – ر ص) ( س  – رس (                                             
  
  .للتنبؤ بقیم ص إذا علمت قیم س نحدار الخطي البسیط جد معادلة الا) أ 

  . ألف دینار  ١٠٠قدِّر ربح شركة رأس مالھا  ) ب 
  
  

  -- )  ١٥٥( صفحة --------------------------------------------------------------------------------------- 
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     ١١.٢=   ٨٠. – ١٢=  ١٠× ٠.٠٨  -  ١٢=  ، ب   ٠.٠٨ =       ٨٠  =  أ )    أ : الحــــل 
                          ١٠٠٠  

  ب + أ س = ^ ص) ب 
   ١٩.٢=  ١١.٢+  ٨ =  ١١.٢+  ١٠٠×  ٠.٠٨= ^ ص   ١٠٠= س 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  - -)  ١٥٦( صفحة --------------------------------------------------------------------------------------- 
   


